1. feladat: teszt kérdések (30 pont)

A kérdéseknél jeldlje be az i
sem. Allitdsonként a jo vala
kaphatd teljes pontszam minimum 0 pont

1) Melyik allitas igaz a processzor adatstrukturak ?
ra

(O A MicroBlaze CPU két regi
egisztercimes ad ;
A ¥ ‘ atstrukturaval
8 A E'SC CPU-k ,akk“m“'ém" alapu adatstrukturaval rendr;rlzdelkwk‘
erem alapu adatstruktura esetén az eredmé e
tetejére kerdl. ny mindig a verem

() A két regisztercimes architekty
. ' tektura ié kolnnpromiss
szilkséges utasitasok szama és az utasitdsszavak mézrz:r; ig:gtgtramban

() Nem tudom,

3) A Xilinx Vivado kérnyezetben...
() ...az IP alapu fejles *
-y pu fejlesztést az IP Integrator biztositja a Block Design-ok
O ...a megkotések az XDC fajl
okban adhatdé
(psrancsokat tartalmaznak. e e ke
...a logikai analizator felhasznaldi fell
o et | felllete nem a Hardware Manager-
() ...az IP-k IP-XACT leirdsa az IP Integrator segitségével modaosithatd.

() Nem tudom.
5) Melyik allitas igaz az AX14 buszra?

() Az irasi miivelet sordn a cim és az adat atvitele egymastol fuggetlen.

(O A VALID jel magas szintje jelzi, hogy a cél tud adatot fogadni.
(O A master egység nem adhatja ki a BREADY jelzést, miel6tt a slave

egység beolvassa az adatot.
() Az irasi és az olvasasi adatétvitel egymastol fuggetlenul

végrehajthato.

(O Nem tudom.

maximalis pontszam 75 pont. A hazi feladat i
| - maximury
- 559% - 70% - 85% hatarokat alkalmazzuka 2,3, 4 és?:'e':vii

4) Melyik allitas igaz a Xilinx MicroB

gaz allitdsokat, a h
» @ hamisakat
S2tds 40,5 pontot. a rossz véI::::i: ne! Lehetséges olyan kérdés is, ahol mindegyik dllitas igaz és olyan is, ahol egyik
ds -0,5 pontot, csak a ,nem tudom” vélasz bejeldlése pedig 0 pontot ér. A feladatra

2) Melyik allitas igaz a beagyazott rendszerekre?

80 Hardver és szoftver egyuttese.
() Figyelik a kdrnyezetiket €s reagalnak a bekdvetkez8 véaltozasokra.

() Ezeket tudomanyos szamitasok tdmogatasara tervezik.
Az FPGA eszkdzzel megvaldsitott bedgyazott rendszerek biztositjak a

hardver modosithatdsagat is, ami hasznos a hibak javitasa vagy uj
funkcidk hozzaadasa szempontjabol.

() Nem tudom.

laze processzorra?

() Egyetlen utasitassal tud memoriabol memoriaba adatot mozgatni.
O) A pipeline felépites miatt a végrehajtott ugras esetén bekdvetkezd
veszteségek mérsékléseéhez tamogatott a delay slot és az ugrasbecslés.
O) A periféria regiszterek oléréséhez AXi4-Lite adat interfészt hasznal.
() Amemoria elérést biztositd utasitdsoknal csak abszolut es regiszter

indirekt cimzési médok 4linak rendelkezésre.

() Nem tudom.

6) Az AX|4-Stream interfész esetén...
0 ..a TKEEP=1 és TSTRB=0 komb
tavolithato el a folyambdl, de az érté
() ..nem biztosithato az eltérd oraje
kdzOtti adatatvitel.

() ...a TREADY jel jelzi az adatcsom
() ..aslave egyseg is tud adatot ki

inacié a pozicié bajtot jelzi, amely nem

ke megvaltoztathato.
| tartomanyban lévl egységek

ag utolso szavat.
\deni a master egység fele.

(O Nem tudom.

8) Az AXI Interrupt Controller periféria...
O ..adjaa megszakitaskezeld rutin
megszakitds méd hasznalata engedélyezve van.
() ..csak élérzékeny megszakitds bemenetekkel rendelkezik.
' terrupt Sta (ISR) a megszakitas bemenetekhez

, fgy szoftverrel is kivalthato megszakitas.

é) tobb megszakitas forras is kezelhetd, mert

¢ vezérl6k kaszkadositasara.

imét a processzornak, ha a gyors

baziscim megadasaval biztostt

e |

Wﬂﬁﬂmmk a magas szintd
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rendszerekre?
nuxot futtatni itétsrat.
|l tartalmaznia gyors' jegyen DMA vezérlé

() A processzornak kel I, hogy
(j A :’endszerben mindenképpen kel 165ithsa érdekében.

egva ’
periféria a hatékony adalétv;:;:" ?:61116 certéria € Ragyob
() A rendszerben kell, hogy
kapacitas( memoria is. sdgae s

m szl ;
kérdezésesen is kezeli @

14) Melyik 4llitss igaz a Li

13) Melyik &llitas igaz a Linux eszkozféra (device tree)?
O AXilinx SDK Windows Operacibs rendszer alatt is képes ezt generdini
a Device Tree Generator kiegészits segitségével.
O A nem felderithets buszra kapcsol6dé perifériak adatait tarolja
hierarchikus formaban.
(O Nem tartalmazza 3 periféridra vonatkozé cim informéciot.
4 > k ne
O Az itt 1év6 compatible azonositdk alapjan keresi meg az operaciés OA vendsze:;eme’ fel
rendszer a periféridkhoz az eszkdzmeghajtét. i
(O Nem tudom.

aznia megszakitas vezérise,
periféridkat.

(O Nem tudom.

15) Melyik allités igaz a Linux eszkdzmeghajtokra? .
QO Itt nem fontos a hibakezelés, mert a kernel ezt elvégzi.
(O Nem futnak folyamatosan, hanem , eseménykezelSket” tartalmaznak,

amelyeket a kernel hiv meg. :
(O A platform device-okhoz tartoz6 meghajtok az eszkozfabol (device

tree) kérdezik le a kezelt eszkoz paramétereit. -
O A kezelt periféria regisztereinek eléréséhez elszor a periféria fizikai

cimét le kell képezniiik a virtuslis cimtartoményba.

(O Nem tudom.

2. feladat: adatatvitel AXI4 buszon (10 pont)

) (ils6 meméria vezérl6, a Xilinx AX| Centrg)
Adott egy processzoros rendszer, amelyben 32 bites AXI4 buszon keresztiil kapcsolédik egymashoz a k:Is:: 512 s26). A FIFO adatregiszter cime
DMA periféria és egy memériaba leképzett, burst-6s adatatvitelt is tdmogat6 32 bites FIFO (mélys SA vezérl6 forrascim regiszterébe (s)
0x40000000. A kiils6 meméria baziscime 0xC0000000, mérete 1 GB. A DMA étvitel inditasandl a Dh:,rték keriil beirssra. A DMA vezérig ggy
0x40000000, a célcim regiszterébe (DA) 0xC0000010 és a béjtszém regiszterébe (BTT) pedig 0x00000020

van hardveresen konfiguralva, hogy egy burst legfeljebb 16 iitembél &llhat. Vélaszoljon az alabbi kérdésekre!
yik vonal jelzi az AXI4 buszon? (Segitség: a béjtok szémat a megfelelS jel értékének kettg

a) Hany bdjt keriil tvitelre egy Utemben és ezt mel

hatvanya adja.)
yik vonal jelzi az AXI4 buszon? (Segitség: az iitemszamot a megfeleld jel eggyel megndvelt értéke

b) Hény iitembdl &ll az adatstvitel és ezt mel

adja.)
re van sziikség? Huzza al4 a j6 valaszt és roviden irja le ennek jellemzéit!

¢) A FIFO-hoz tartozé adatstvitel esetén milyen tipusd burst-
INCR(01)  WRAP(10)  FIXED (00)

d) Milyen cimre keriil kifrasra a burst utolsé szava?
6 idédiagram hidnyz6 részeit és a bitvektorok értékeit! Tegyiik fel, hogy minden

€) Rajzolja be, illetve toltse ki a DMA olvasési adatstvitelhez tartoz :

adatatviteli fzis a lehetd leghamarabb végrehajtasra keriil. A nyugtazas minden esetben OKAY (00). A teljes DMA atvitel utan a kiilsé meméria

tartalma az idédiagram alatti tablszatban lsthat6. b
& ea
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kre?

VIA vezérls
s Adott egy
: nagyobb assembly nyelvi program amely AXI4 interfess - .
4l » AX14 § | ] 2
" ’ vélaszoljon a feladatban szereplS kérdésekre| Segitségke G mm Mm
kitas vezériat, adatmemoaria tartalmasy. BX€ppen megadjuk az egyes uf
kat.

b) A MicnoBlaze Processz ) i
i A lilyen Utasltaskeszletebe Cs olyan asse JI’ A i t‘ Z ‘
or 3 o A k ért ‘"IEIéSét
tartalmazd tablazatot)? ssal lehet e ezt a miiveletet megis megvaldsitani (segltségken lasd a utasitdsol érte

¢) Mit jelent a big-endian béjtsorrend?

d) A feladatban s; & Mi
) 2€replé MicroBlaze Processzor esetén mi a nativ bajtsorrend? Huzza ala a j6 valaszt!

little-endian big-endian
5l i N
| :313::1 tesr:;rliaafrzsrzgsreatz:: ztz"rttalmam ta't?lézatba’r\ az ’UtaSI’ta'SOk Végrehajtasa utan a cél regiszter Gj értékét, ahol €z értelmezett, illetve
nx AXI Centra| J tartalmat irja be béjtonként a megfelelg cimekre!
L i - =
:i::ézg C('Sr:\? St A cél regiszter uj értéke Az adatmeméria tartalma
BN - (hexa) 0x00 0x01 | ox02 | ox03
vezérlg gy 0xA000 Wi oo 0x78 \
addi_ r21,:0, 0x0055—— 0xA0000000 0x00 OxFF X 0x09 o
£22, 221, 0%0007—— 0xA0000004 0xAA 0x82 [ oxan | ox80 Pl
skének kettg r22, 020008 T————— | oxAc000008 OxDE 0xAD | 0x37 [oe2 |
e U008 0xA000000C Ox11 0x00 | ox01 | 0x00 |
0xA0000010 0x39 0x40 ll OXAC \l OXFF |
5 Srte O0xA0000014 0x11 0x22 0x33 0x44 |
g £25,r22,r0 0xA0000018 0x99 0x66 [0z [ox32 \
e £25,124, 25 0xA000001C 0x84 0x42 [‘ox99 o2z |
! r25,r0,r23 0xA0000020 0x03 0x55 | ox01 | ox00 3
0xA0000024 0x03 0x05 | oxFo | oxBa |
l A MicroBlaze bly utasitdsok értelmezése
r imm IMM konstans felss 16 bitjének betdltése, az alsé 16 bitet a rakovetkezd utasitas tartalmazza
; [Eidi rD, rA, IMM regiszter 6sszeaddsa konstanssal: rD = rA + IMM

! | add D, rA, rB regiszter 8sszeaddsa regiszterrel: rD = rA + B

y minden r 1bu rD,rA,rB 8 bites el6jel nélkiili meméria olvasas: rD[0:23] = 0x000000 és rD[24:31] = DMEMS([rA + rB)
' [1w D, rA,rB | 32 bites memdria olvasas nativ bajtsorrenddel: 1D = DMEM32[rA + rB]
memoria | swr rD,rA,xB | 32 bites memoria irs forditott béjtsorrenddel: DMEM32[rA + rB] = rD

[ sext8 rD ra Gjel kiterjesztése: rD[0:23] = {24{rA[24]}} és rD[24:31] = rA[24:31)

INNEREEE

6 1-be allitdsaval jelzi, ha a BTNO nyomégombot éppen megnyomtak. A perifériak bézi?cimét
N_BASEADDR és XPAR_AXI_TIMER_BASEADDR konstansok adidk meg. A nyomsgomb
cenként 100 megszakitast generdl, a hozza tartozé megszakitaskezeld rutint a
az idézit6 Control/Status 0 regiszterében a 8. bit (TOINT), amely 1 beirasaval




; ilén lapon! A De"iféﬁénak
AXi4-Lite 20 pont dja meg ki 1 )
5 feladae. ooy . ” buszra irdst Verilog nvelven_ e Jke" biztositania két 32 bites, Csa
\‘M&T‘A—x'—‘i}bugm, a le'lra tanak lekérdezését
Messren SB¥s2er; Tegiszter tipusy slave pen'fefﬁd darab nyomégomb &llapo
és
lévS 8 darab kapcsole

Kintex-7 FPGA ksrrus
Cpsete, m: |
*  BAzscig 5 adatregiszter (a felss 24 bit mindng 0)_ = |
o x0Q: l'apcolo’ adai egiszter (a felsé 28 bit mindig dldsdval! Az AXI irdsi méveletek keze'&ét 1
®  BA - nyomogomb ada! > két flip-flop felhaszn‘? G I ;leté legegyszer(ibb busz '"tErfés:e'“Q 3
Minde,, ki ia—wbenws thitet szinkronizaljon az AXI 6ra;elhezl o et (8 !
e‘&l’le's: : '-"‘Q;;'Vasasnada csatornd fligglsé figyelem
. - finden ‘ Hrpw. et o ntot! 8
ten "'%ddast' elfogad...' ey legegyszeriibb éri a legtébb po =5 % |
s ' i ! A tovabbiakbay, .. . )
jo k, de a im bitszama a lehet6 legkisebb legyen! A nazi 3
jléce ianyzo részeket, a cim bi ‘-
2nak fejlécében a hianyz &

TateﬁapaméhVaigmumm <Iial
Mad&a&tés&akﬁvmagasmmmhamaua'
moduie SW_btn(

//axy Srajel as reset jel.

T wire s_axi aclk,
TT——— wWire S _axi aresetn,

//AXI4—Lite
——— wire i s_axi_araddl.fl
————— wire S_axi arwvalid,
e i e s_axi_arready,
//AXI4-Lite olvasasi adat csatorna.
—— Wire [31:0] s_axi_rdata,

Taas Wire [i:0j S_axi_rresp,
S axi rvalid,

—— ————
. Wire s_axi_rready,
//Felhasznéléi‘ Jelek. _
T Wile 30y sw,
. Wire [3:0) B,

olvasasi cim csatorna.

//BelsS drajel gg' gy

wire clk = s
oA

Wire rs¢ = ~S




